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ÖN SÖZ
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Diğer sayfaya geçiniz.
1

Bu testte 50 soru vardır.
MEB – AGS 

ÖABT

DENEME SINAVI

1
İLKÖĞRETİM MATEMATİK ÖĞRETMENLİĞİ TESTİ

1.	 x 5 3 5 3a a= - = +-  

olduğuna göre x2 nin değeri kaçtır?

A) 5	 B) 7	 C) 9	 D) 10	 E) 13

2.	 ( )log a b x( )a b c $ =$ $  olduğuna göre ( )log a bc $  ifade-

sinin x türünden eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) x
x

1
2
-

	 B) x
x

1-
	 C) x

x
1

2 1
+
-

D) x
x

3+
	 E) x

x
2

3 1
-
-

3.	

•	 ( ) | |f x x=

•	 ( ) | |f x x x2= -

•	 sinx
•	 cosx

•	 sinx
x x3 -

Yukarıda verilenlerden kaç tanesi çift fonksiyon-
dur?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

4.	 ( )f x x a
x
3
2 3

=
+

+  fonksiyonunun grafiği y = x doğrusuna 

göre simetriktir.

Buna göre, fʹ(–2) değeri kaçtır?

A) 64
13- 	 B) 32

13- 	 C) 16
13 	 D) 32

7 	 E) 64
7-

5.	 f: R " R 

( )f x x
x

x
x

2
1

1
2

=
+

-
-

+

-

fonksiyonunun tanım kümesindeki tam sayıların 
çarpımı kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

6.	 ,x y x y R0 < < !  olmak üzere 

y
x

3
2 n

n 0

3

=
e o/

toplamının sonucu kaçtır?

A) y x
y

3 2
3
-

	 B) x y
x
+

	 C) y x
y

2 3-

D) y
x y
3

2 3- 	 E) y
x

7.	 ,x y R!  olmak üzere,

	 y x x12 4 2= + -  

[y]’nin alabileceği değerler toplamı kaçtır? 

(y sayısının tam değeri: [y])

A) - 10	 B) - 6	 C) 0	 D) 6	 E) 10
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2

8.	 f: R " R

f fonksiyonunun görüntü kümesi [3, 5] aralığıdır.

Buna göre, her a ∈ R için

I.	 f süreklidir.
II.	 ≤ ( ) ≤lim f x3 5

x a"

III.	 lim
x a"

 (f(x) – |f(x)|) vardır.

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) II ve III	 E) I, II ve III

9.	 lim tan
x

x
x

x
0

1
2

"
c m  

limitinin değeri kaçtır?

A) 3
1 	 B) 2

1 	 C) 
3
1

e 	 D) 
3
2

e 	 E) e

10.	

A
y

6

2
- 1

d

x

y = f(x)

d doğrusu y = f(x) fonksiyonuna A(2, 6) noktasında te-
ğettir.

( ) ( ) ( )g x x f x23 $= -  olduğuna göre gʹ(2) türevinin 
değeri kaçtır?

A) 60	 B) 65	 C) 72	 D) 81	 E) 84

11.	

y = fʹ(x)

x

y

f
edc

ba

Yukarıda birinci türevinin grafiği verilen y = f(x) 
fonksiyonunun yerel maximum değeri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) f(a)	 B) f(b)	 C) f(c)	 D) f(e)	 E) f(f)

12.	

A

C

D

B

y = f(x) = 10x - x2

y

ABCD dikdörtgeninin A ve D köşeleri ( )f x x x10 2= -  
parabolü üzerinde, diğer köşeleri x-ekseni üzerindedir.

Dikdörtgenin çevresi maksimum değeri aldığında 
alanı kaç birimkare olur?

A) 24	 B) 30	 C) 36	 D) 40	 E) 48

13.	 x dx12

2

2
-

-

#  

integralinin sonucu kaçtır?

A) 3
14 	 B) 4	 C) 3

17 	 D) 6	 E) 3
20
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14.	 cos
sin

x t
y t

t0 6≤ ≤
2

2
r=

=
4

eğri parçasının uzunluğu kaçtır?

A) 4
2 	 B) 4

3 2 	 C) 2
3 2

D) 2
2 	 E) 4

3

15.	 lim tan
sin

x x
x x

4
3 2

x 0 +
-

"
 

limitinin sonucu kaçtır?

A) 5	 B) 3	 C) 1	 D) 5
3 	 E) 5

1

16.	 ( , ) arcsinf x y x y 162 2
= + -

fonksiyonunun tanım kümesinin analitik düzlemde 
kapladığı bölgenin alanı kaç birimkaredir?

A) 2
r 	 B) π 	 C) 2

3r 	 D) 2π 	 E) 3
r

17.	 cosz e yx $=  olmak üzere, 

z zxx yy+  

toplamının sonucu kaçtır?

A) - 2z	 B) - z	 C) 0	 D) z	 E) 2z

18.	 Aşağıdakilerden hangisi Cauchy dizisi değildir?

A) 
n
1
2e o	 B) ( )sinn 	 C) sin

n
nc m

D) ( )
n
1 n

2
- 	 E) (arctan n)

19.	 x2 + x + 4 / 0(mod8)

denkliğini sağlayan en küçük iki doğal sayının çar-
pımı kaçtır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 10	 E) 12

20.	 m ve n doğal sayı olmak üzere,

721m + 2 + 733n+3 sayısının birler basamağının alabile-
ceği en küçük değer kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 7

21.	 3 3 18 4+ +  

sayısının asal çarpanlarının toplamı kaçtır?

A) 20	 B) 80	 C) 86	 D) 93	 E) 99
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22.	  Z|36Z bölüm grubunun kaç tane alt grubu vardır?

A) 18	 B) 9	 C) 6	 D) 3	 E) 2

23.	 Z Z4 5#  

grubunun üreteç sayısı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 8	 E) 10

24.	 Aşağıdakilerden hangisi (Z10, +) grubunun bir alt 
grubudur?

A)	 , , ,0 2 3 4" ,
B)	 , ,2 4 6" ,
C)	 ,0 5" ,
D)	 , ,0 3 5" ,
E)	 , , , ,1 3 5 7 9" ,

25.	 B, n x n tipinde bir kare matris olsun.

A B BT= -  olduğuna göre, AT aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) BT 	 B) - B	 C) A	 D) - A	 E) - BT

26.	

I.	 ( )detA 12 =

II.	 det detA A
1

=

III.	 A, 7 x 7 kare matris ise det (Ek(A)) = 1’dir.
A ortogonal matrisi için yukarıda verilenlerden  
hangileri doğrudur?

A) Yalnız II	 B) Yalnız III	 C) I ve III
D) II ve III	 E) I, II ve III

27.	 A
x

x
x

2
3
5

0
1

7

0
0

4
=

-
+

-
> H

matrisinin tersi olmadığına göre x’in alabileceği 
değerlerin çarpımı kaçtır?

A) - 8	 B) - 4	 C) - 2	 D) 5	 E) 8

28.	 	 x y z t
x y z t

x y z t

0
2 3 0

3 2 0

+ + + =

+ + + =

+ + + =

denklem sisteminin çözüm uzayının boyutu kaçtır?

A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

29.	 L: R3 " R2 

L(x1, x2, x3) = (nx1 + x2, 2x2 + mx3)

bir lineer dönüşüm olmak üzere,

L(1, 0, 1) = (4, 3) tür.

Buna göre, n·m kaçtır?

A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 11	 E) 12
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1 Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte 50 soru vardır.

Deneme Sınavı - 1MEB-AGS ÖABT İLKÖĞRETİM MATEMATİK TESTİ

1.	
x

x
16

5 25 0· ≤
x

2
-

-^ h

eşitliğinin gerçel sayılardaki en geniş çözüm kü-
mesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–4, 0] , [2, 4]	 B) (0, 2)	
C) [4, 3)	 D) [2, 4) , {0}

E) [0, 3]

2.	 f ve g fonksiyonları için 

f(x) = x2 + 2

f(x – 1) = g(x + 1) eşitlikleri veriliyor.

Buna göre (fog)(–2) değeri kaçtır?

A) 326	 B) 289	 C) 227	 D) 171	 E) 146

3.	 3. dereceden p(x) = ax3 + bx2 + cx + d polinomu   
(2, 2), (4, 2), (6, 2) ve (5, –4) noktalarından geçtiğine 
göre a + d toplamı kaçtır?

A) –112	 B) –104	 C) –92	 D) –80	 E) –72

4.	 (1 + 2i) z i z2= + +  eşitliğini sağlayan z karmaşık 
saysı aşağıdakilerden hangisidir?

A) i
2

1 - 	 B) i2
3
+ 	 C) i2 3-

	 D) i
3

5 2- 	 E) i
4

3 +

5.	 x ≠ 4
r  olmak üzere,

sin cosx x4 22 r
- =b l  eşitliğini sağlayan x değeri 

için cotx’in değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 0	 E) 1

6.	 log(x – 2)(x – 3) < 2

eşitsizliğinin en geniş çözüm kümesi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (2, 5)	 B) ,2
5 7c m	 C) (2, 3)

	 D) (3, 3)	 E) Ø

7.	 y ax b x 1
3

= + +
-

eğrisinin simetri merkezi (c, 5) olduğuna göre  
a + b – c toplamı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

8.	 f(x) = lnx fonksiyonu veriliyor.

Buna göre fı(x) fonksiyonuna y = 1 ordinatlı nokta-
dan çizilen teğetin denklemi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) y = -x + 2	 B) y = x - 2	 C) ( )y e x e1
= -

	 D) y = x - e + 1	 E) y = -x + e - 1
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9.	 Genel terimi

a
3 1
3 1

n n

n

1

1
=

+

-
-

+

 olan (an) dizisinin limitinin değeri 

kaçtır?

A) 3
1 	 B) 9

1 	 C) 1	 D) 3	 E) 9

10.	 y

8

2

x

y=f(x)

122

Şekilde grafiği verilen birebir ve örten f: [2,12] " [2,8] 
fonksiyonunun tersi f-1 dir.

Buna göre

( ) ( )f x dx f x dx1

2

8

2

12
+

-##  toplamı kaçtır?

A) 84	 B) 88	 C) 92	 D) 96	 E) 100

11.	 Dik koordinat düzleminde y x9=  eğrisi, 
x = 1 doğrusu ve x-eksenleri arasında kalan bölge  
y = mx doğrusu tarafından eşit iki bölgeye ayrıldığı-
na göre m aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3	 B) 4	 C) 6	 D) 9	 E) 18

12.	 ( )f x x x4 12
= - +  fonksiyonu için aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır?

A)	 En geniş tanım aralığı , ,0 4,3 3-^ h6@  dur.

B)	 Görüntü kümesi ,1 3h6  dur.

C)	 Tanımlı olduğu tüm aralıkta konvekstir.
D)	 fı(x) fonksiyonu ,0 46 @ aralığında tanımsızdır.

E)	 ( ) ( )lim limf x f x
x x

=
" "3 3-

 tir.

13.	 ln
x
x dx

e

3

#  integralinin eşiti aşağıdakilerden hangi-

sidir?

A) 0	 B) 1	 C) e	 D) e2	 E) 3

14.	 y = x2  ve y x=  eğrileri arasında kalan bölgenin  
x ekseni doğrusu etrafında 360° döndürülmesiyle 
oluşan dönel cismin hacmi kaç birimküptür?

A) 
10
r 	 B) 

10
2r 	 C) 

10
3r 	 D) 

5
2r 	 E) 

2
r

15.	 x = 4t - 4sint

y = 4 - 4cost

Parametrik denklemiyle verilen eğrisinin [0, 2r] 
aralığında kalan parçanın uzunluğu kaç birimdir?

A) 4	 B) 8	 C) 16	 D) 32	 E) 64

16.	

I.	 Yakınsak her dizi Cauchy dizisidir.
II.	 Monoton artan veya azalan diziler yakınsaktır.
III.	 Yakınsak iki dizinin bölümü de yakınsaktır.
Yukarıda verilen yargılardan hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) II ve III
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17.	
( )
( )
n
x
2 1

2
n

n

n 0 +

-
3

=
/

serisinin yakınsaklık aralığı aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) (0, 1)	 B) (–1, 0)	 C) (–1, 1)
	 D) (–3, 1)	 E) (–3, 3)

18.	 X = {1, 2, 3, 4, 5, 6} olsun. Ayrıca a, b ! X için

p: a, 3 ile tam bölünür.

q: b, 2 ile tam bölünür.

önermeleri veriliyor.

Buna göre a + b : 10 ile tam bölünebildiğine göre,

I.	 p 0 q
II.	 p " q
III.	 p 0 q " p
IV.	 p / q " q
önermelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) III ve IV	 B) I, II ve III	 C) I ve III
	 D) II ve IV	 E) I, II ve IV

19.	 320 sayısının birler ve yüzler basamağındaki ra-
kamların toplamı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 6	 E) 7

20.	 (Z5, · ) grubunda 3 elemanının mertebesi kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

21.	 A kümesi üzerinde tanımlı F ve H bağıntıları için,

I.	 F ve H simetrik ise F , H simetriktir.
II.	 F ve H ters simetrik ise F + H de ters simetriktir.
III.	 F geçişken ise F-1 de geçişkendir.
yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

22.	 X bir küme ve A 3 X olsun.

Buna göre 
,
,x

A
AX

X
X

1
0A b

!
=^ h *

şeklinde tanımlanan XA: x " {0, 1} fonksiyonuna A kü-
mesinin karakteristik fonksiyonu denir.

Buna göre X = Z ve A = (0, 2, 4, 6, ..., 20} için 

xXA
x 20

20

=-
^ h/  toplamının değeri nedir?

A)  0	 B) 10	 C) 11	 D) 15	 E) –24

23.	 S kümesi sayılabilir bir küme olduğuna göre S kü-
mesi için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 S kümesinin her alt kümesi de sayılabilirdir.
B)	 T kümesi sayılabilir ise S , T kümesi de sayılabi-

lirdir.
C)	 T kümesi sayılabilir ise S + T kümesi de sayılabi-

lirdir.
D)	 S f T olmak üzere T kümesi de sayılabilirdir.
E)	 S kümesi rasyonel sayılar kümesi olabilir.

24.	 n ! Z+, k ! R ve A ile B n x n tipinde kare matris 
olmak üzere;

I.	 det(A + B) = detA + detB
II.	 det(k · A) = k · detA
III.	 det(A-1) = -detA
IV.	 det(A · B) = detA · detB
yargılarından hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız II	 B) Yalnız IV	 C) I ve III
	 D) II ve IV	 E) I, II ve IV
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25.	

A ve B
x

1 0 0
4 2 0
3 2 3

1 0 6
0 2 0
0 0

= =

-

-

R

T

SSSSSSSSS

R

T

SSSSSSSSS

V

X

WWWWWWWWW

V

X

WWWWWWWWW

matrisleri veriliyor.

det(A · B) = 36 olduğuna göre iz(B) kaçtır?

A) –6	 B) –3	 C) 0	 D) 3	 E) 6

26.	 u  = (1, 2, 3),  v  = (2, 3, 4)  ve  w  = (4, 5, m) vektör-
lerinin oluşturduğu {u, v, w} kümesinin rankı en faz-
la 2 olduğuna göre m kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 9

27.	 Aşağıda verilen kümelerden hangisi R3 ün alt vek-
tör uzayı değildir?

A)	 {(x, y, z) ! R3: x – y + z = 0}
B)	 {(x, y, z) ! R3: xyz = 0}
C)	 {(x, y, z) ! R3: x + y = 0}
D)	 {(0, 0, 0)}
E)	  R3 

28.	 T : R3 " R3 

T(x, y, z) = (x + y, x – 2y, y)

lineer dönüşümün çekirdeğinin boyutu kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2
	 D) 3	 E) Yoktur.

29.	 R2 de

I.	 x + y = 0
II.	 y = 0
III.	 x + y + z = 0
Yukarıda verilen vektör uzaylarının hangisi alt vek-
tör uzaydır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

30.	 A kümesi üzerinde tanımlı F ve H bağıntıları için,

I.	 F ve H simetrik ise F , H simetriktir.
II.	 F ve H ters simetrik ise F , H ters simetriktir.
III.	 F simetrik ise F–1 de simetriktir.
yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

31.	 İddia: f: F " H bir fonksiyon, A ve B kümeleri F küme-
sinin boştan farklı alt kümeleri olmak üzere 

f(A + B) = f(A) + f(B)’dir.

Zeynep Öğretmen, öğrencisi Şeyma’dan eğer yukarı-
daki iddia doğru ise doğru olduğunu göstermek için 
f(A) + f(B) ve f(A + B) kümelerinin birbirlerinin alt küme-
leri olduğunu göstermesini, eğer iddia yanlış ise sağ-
lamayan bir örnek göstermesini istiyor.

Şeyma iddianın doğru olduğunu düşünerek aşağıdaki 
ispatı yapıyor.

Şeyma’nın ispatı:

x ! f(A + B) alalım.

I.	 x ! f(y) olacak şekilde y ! A + B vardır.
II.	 y ! A ve y ! B olduğundan f(y) ! f(A) ve f(y) ! f(B) 

dir.
III.	 Yani x ! f(A) + f(B) olur.
IV.	 f(A + B) f f(A) + f(B) dir.
Şimdi x ! f(A) + f(B) alalım.

V.	 x ! f(A) ve x ! f(B) dır.
VI.	 x = f(m) olacak şekilde n ! B vardır.
VII.	c = f(m) ve c = f(n) olduğundan m = n dir.
VIII.	 m = n olduğundan m ! A + B ve böylece 
		  x = f(m) ! f(A + B) dir.
IX.	 f(A) + f(B) f f(A + B)
X.	 f(A) + f(B) = f(A + B) elde edilir.
Buna göre Zeynep Öğretmen numaralandırılmış 
hangi satırda Şeyma’nın hata yaptığını söylemeli-
dir?

A) I		 B) II	 C) V	 D) VII	 E) VIII
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1.	 a ve b pozitif gerçel sayılar olmak üzere, a ve b sayılarının 
aritmetik ortalaması x, geometrik ortalaması y’dir.
Buna göre, a b+  toplamının x ve y türünden ifade-
si aşağıdakilerden hangisidir?

A) x y+ 	 B) x y+ 	 C) x y2 2+

	 D) x y
2
+ 	 E) x y

2
+

2.	 tan x u2 =  olarak veriliyor.
Buna göre, sin x4 ’in u türünden ifadesi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 
u
u

1
1

2

2

+

- 	 B) 
u
u

1
1

2

2

+

- 	 C) 
u
u

1
2

2
+	

	 D) 
u

u
1 2
-

	 E) 
u

u
1

1
2

2

-

+

3.	 a ve b birer gerçel sayı olmak üzere,

R R,f d f x x d
ax 1

"| = - =
+

+^ h" , veriliyor.

f fonksiyonu bire bir olduğuna göre, aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?
A) ad 1= 	 B) ad 0= 	 C) a d 0+ =

	 D) a d2 0+ = 	 E) a d2 1+ =-

4.	 lim x 1
x

x

1

2 1
-

"

-

+̀
j  

limitinin değeri kaçtır?
A) 0	 B) 1	 C) e

	 D) e 1- 	 E) e 2-

5.	 f x
2 2

2
x2=

+
^ h  fonksiyonu veriliyor.

Bu fonksiyonun x 0=  noktasındaki sağdan ve soldan 
limitlerinin değeri sırasıyla aşağıdakilerden hangisi-
dir?
A) ,0 0^ h	 B) ,1 0^ h	 C) ,1 1^ h
	 D) ,1 3+^ h	 E) ,3 3- +^ h

6.	 f x x2 1= -^ h  fonksiyonu veriliyor.
Buna göre f x1- ^ h’in x 2=  noktasındaki türevi kaçtır?

A) 2
1 	 B) 3

1 	 C) 4
1 	 D) 1	 E) 0
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7.	 sin cosf x x x= +^ h  eğrisinin x 0=  noktasındaki nor-
malinin denklemi aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 y x 0- =

B)	 y x 0+ =

C)	 y x 1 0- - =

D)	 y x 1 0+ - =

E)	 y x 2 0+ - =

8.	 lnxdx
e

1
#  integralinin değeri kaçtır?

A) 2- 	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3

9.	 ,f x y
x y

xy4
2 2

2
=

+
^ h

fonksiyonunun ,0 0^ h noktasındaki limitinin değeri 
kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 2
1 	 E) 3

1

10.	Bir dairenin yarıçapı en çok %1 hata ile ölçülebiliyor.
Buna göre, bu dairenin alanının hesaplanmasında en 
çok yüzde kaç hata olabilir?
A) 10	 B) 8	 C) 6	 D) 4	 E) 2

11.	Genel terimi a
3

2 1
n n

n
=

-  olan an n 1
3
=" ,  dizisinin limiti-

nin değeri kaçtır?

A) 3
2 	 B) 3

1 	 C) 0

	 D) 3
1- 	 E) 3

2-

12.	 k k1
1

k 3 -

3

= ^ h!  serisinin toplamı kaçtır?

A) 2
1 	 B) 2

3 	 C) 2
5 	 D) 1	 E) 2
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13.	I  doğal sayılar kümesinin boş olmayan bir alt kümesi ol-
mak üzere, A ii ; ! I$ . herhangi bir kümeler ailesi veriliyor.
Aı bir A kümesinin tümleyeni olduğuna göre Ax

i
i+g

! I
 

önermesi aşağıdaki ifadelerden hangisine denktir?

A) Ax
i

i,!
! I

B) Ax
i

i
ı

+!
! I

C) Ax
i

i
ı

,!
! I

D) Ai i x i
ı

&6 ! !Ia k

E) Ai i x i
ı ı

/7 ! !Ia k9 C

14.	Sayılabilir kümeler için aşağıda verilen ifadelerden 
hangisi yanlıştır?
A)	 K sayılabilir bir küme ise her T K1  için T kümesi de 

sayılabilirdir.
B)	L ve M sayılabilir kümeler ise L M,  kümesi de sayı-

labilirdir.

C)	L , , ...,L Ln1 2  küme ailesi sayılabilir ise L
i
n

i1
,
=

 kümesi de 

sayılabilirdir.
D)	L sayılabilir bir küme ve M L1  ise L M=  kümesi de 

sayılabilirdir.
E)	 L sayılabilir bir küme L T1  ise T kümesi de sayılabi-

lirdir.

15.	n 2H  olmak üzere, n x n tipli A ve B kare matrisleri 
için aşağıdakilerden hangisi her zaman doğrudur?

A)	 A B A Bdet det det$ $=^ h
B)	 A Adet det1

=-
-` ^j h

C)	 A Adet detk k$ $=^ h
D)	 A B A Bdet det det+ = +^ h
E)	 A Adet detT

=-` j

16.	B
1
0
0

0
2
0

0
0
3

=

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
 matrisi veriliyor.

f t t t t6 11 63 2
=- + - +^ h  

olduğuna göre, Bf^ h nedir?

A) 
1
0
0

0
8
0

0
0
27

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
		 B) 

1
0
0

0
1
0

0
0
0

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW

C) 
1
0
0

0
4
0

0
0
9

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
		  D) 

0
0
0

0
0
0

0
0
0

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
	

                 E) 
1
0
0

0
1
0

0
0
1

-

-

-

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW

17.	R, reel sayılar cismi olmak üzere, aşağıdakilerden 
hangisi R3ün bir alt vektör uzayı değildir?

A)	 W , , Ra b c a b c 03
! ;= + + =^ h% /

B)	 W , , Ra b c abc 03
! ;= =^ h% /

C)	W , , Ra b c a c2 03
! ;= - =^ h% /

D)	 W , ,0 0 0= ^ h" ,
E)	 W R3

=

18.	Bir A matrisi ve bu matrisin tersi

A
a b c

1
2

2
4

3
5=

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
      A

1
3
2

1
1
1

2
1
0

1
= -

-

-
-

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW

olarak veriliyor.
Buna göre, a b c+ +  toplamı kaçtır?
A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) –3	 E) –6
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19.	R reel sayılar kümesi olmak üzere, R2de verilen ,u 1 2= ^ h 
vektörü ,v a 3= ^ h vektörüne diktir.
Buna göre, a kaçtır?
A) –2	 B) –3	 C) –4
	 D) –5	 E) –6

20.	Zn tam sayılar kümesinin n’ye göre kalan sınıflar kü-

mesi olmak üzere, aşağıdaki gruplardan hangisi de-
virli değildir?
A) Z ,2 +^ h	 B) Z ,4 +^ h	 C) Z ,5 +^ h
	 D) Z Z ,2 2# +^ h	 E) Z Z ,2 3# +^ h

21.	 Z, , $+^ h tam sayılar halkasında Zn !  için nZ, Z halkasının 
ideali olmak üzere,
I.	 Z Z Z2 3 5+ =

II.	 Z Z Z2 3- =

III.	 Z Z Z2 3 6+ =

IV.	 Z Z Z2 3, =

eşitliklerinden hangileri doğrudur?
A) I ve III	 B) I ve IV	 C) II ve III
	 D) II ve IV	 E) III ve IV

22.	f(x) = |x| bağıntısı
I.	 (Z+, +)
II.	 (Z–, +)
III.	 (Z, t)
gruplarından hangileri üzerinde bir homomorfizma 
belirtir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

23.	1 lt ayranı bulunan bir kişi 200 ml, 250 ml 400 ml, 500 ml 
ve 750 ml’lik beş şişeden üçünü rastgele seçiyor. 
Buna göre bu kişinin 1 litre ayran tamamını seçilen 3 
şişeye doldurulabilme olasılığı kaçtır?

A) 10
1 	 B) 10

7 	 C) 5
2 	 D) 2

1 	 E) 5
4

24.	Hilesiz bir madeni paranın 3 kez art arda atılması du-
rumunda 2 kez tura gelme olasılığı kaçtır?

A) 2
1 	 B) 3

1 	 C) 4
1 	 D) 8

1 	 E) 8
3
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25.	Bir kenarı 6 cm olan bir karenin içerisinden rastgele bir 
nokta işaretleniyor.
Bu noktanın karenin iç teğet çemberinin içerisinde 
olma olasılığı kaçtır?

A) r 	 B) 2
r 	 C) 3

r 	 D) 4
r 	 E) 6

r

26.	X, f x^ h olasılık fonksiyonuna sahip kesikli bir rastgele de-
ğişkendir.
Buna göre, X rastgele değişkeninin moment çıkaran 
fonksiyon ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 M t e f x dxx
tx
$=

3

3

-

+

^ ^h h#

B)	M t e f x dxx
itx

$=

3

3

-

+

^ ^h h#

C)	M t e f xx
tx

x
$=^ ^h h/

D)	M t f x dxx =

3

3

-

+

^ ^h h#

E)	 M t f xx
x

=^ ^h h/

27.	Bir X rastgele değişkeni için,

Y X
E X
Var X

5 3
2
8

2
= +

=

=

^
^
h
h

     

olduğuna göre, Y rastgele değişkeninin ortalaması 
(beklenen değeri) kaçtır?
A) 44	 B) 56	 C) 63	 D) 72	 E) 80

28.	Bir X rastgele değişkeninin olasılık yoğunluk fonksiyonu
,
,f x

x x
x x

0 1
2 1 2

1 1

1 1
=

-
^ h *  

biçimde tanımlanıyor.
Buna göre P , X1 5 21 1^ h olasılığı kaçtır?

A) 9
1 	 B) 8

1 	 C) 3
1 	 D) 3

2 	 E) 2
3

29.	Bir X rastgele değişkeni için yalnız iki sonuç bulunmak-
tadır.
Buna göre, bu rastgele değişkene ne ad verilir?
A)	 Bernoulli rastgele değişkeni
B)	Binom rastgele değişkeni
C)	Geometrik rastgele değişkeni
D)	Poisson rastgele değişkeni
E)	 Negatif binom rastgele değişkeni

30.	

Or

m

A B

E

D

C

n

O merkezli çember 
A; B ve E teğet noktaları 
AO

AD

BC

r birim

m birim

n birim

=

=

=

Yukarıdaki verilere göre; r, m ve n uzunlukları arasın-
daki bağıntı için aşağıdakilerden hangisi her zaman 
doğrudur?

A) r n m2= - 	 B) r m n2= -

C) r m n2 = + 	 D) r mn2
=

E) r m n4 2 2 2
= +




